

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коростелевой Марии Валерьевны на тему: «Оценка перспективности интродукции древесных растений для озеленения на Среднем Урале», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6 – Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация.

Исследования, направленные на создание более комфортной среды для проживания населения путем озеленения городских территорий, крайне важны в современных условиях. Решение проблемы путем уборки старых деревьев, а также установление и внедрение в посадки перспективных основных видов сортов и форм древесно-кустарниковых пород интродуцентов для озеленения на Среднем Урале, несомненно, являются актуальными.

Соискателем впервые для г. Екатеринбург установлены перспективные виды сортов и форм лиственных и хвойных интродуцентов. Определено влияние условий среды на состояние и перспективы использования их в других городах Среднего Урала.

Результаты проведенных исследований не только расширяют современные знания о возможности использования 67 видов сортов и форм древесных интродуцентов при озеленении на Среднем Урале, но и дают возможность их использования с целью расширения биологического разнообразия.

Материалы исследований рекомендованы к использованию при озеленении городов Среднего Урала. Они используются в учебном процессе при подготовке бакалавров и магистров по направлению 35.03.01 и 35.04.01 «Лесное дело». Обоснованность и достоверность результатов исследований базируется на системном подходе, оценке перспективности древесных интродуцентов авторских методиках.

Автор работы принимал непосредственное участие на всех этапах проведения исследований. Сформулированные им выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам. По материалам диссертации опубликовано 23 печатные работы, в том числе в 7 журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Считаю, что представленная к защите диссертационная работа соответствует требованиям Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Коростелева Мария Валерьевна, заслуживает присуждение ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6 – Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация.

Отзыв подготовил: Маленко Александр Анатольевич, доктор сельскохозяйственных наук (научная специальность: 06.03.02 «Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация»), доцент, ФГБОУ ВО «Алтайский государственный аграрный университет», профессор кафедры ботаники, плодовоовощеводства и лесного хозяйства; почтовый адрес – 656049, Россия, г. Барнаул, пр. Красноармейский, 98; тел. 8(3852) 20-33-58; адрес эл. почты – agaukafls@mail.ru.

А.А. Маленко

07.04.2025

Собственноручную подпись А.А. Маленко заверяю
Начальник отдела кадров
работников УП АГАУ
07.04.2025



Л.В. Манжела